

# 消息：塔利班将于9月3日宣布 组建阿富汗新政府



塔利班军事委员会一名高级成员表示，塔利班将于9月3日宣布组建阿富汗新政府。（法新社）

（早报讯）塔利班军事委员会的一名高级成员表示，塔利班将于9月3日宣布组建阿富汗新政府。

据俄罗斯卫星通讯社报道，这名不愿透露姓名的塔利班成员称，目前还不清楚新政府的成员名单和执政形式，但称这可能是一个执政委员会。

此前据接近塔利班的消息人士透露，塔利班将组建一个12人执政委员会，除塔利班成员外，阿富汗前总统卡尔扎伊、加尼政府外长阿特马尔、阿民族和解高级委员会主席阿卜杜拉也将加入这个委员会。

塔利班8月初加强对阿富汗政府军的攻势，在阿境内迅速

推进，8月15日进入首都喀布尔并控制总统府。阿富汗总统加尼当日离境。目前阿富汗境内只有潘杰希尔省不受塔利班控制。美国国防部8月31日午夜完成从阿富汗撤军，结束了持续20年的阿富汗战争，此前用于开展疏散行动的喀布尔机场落入塔利班控制。（完）

联合早报

## 塔利班：中国，我们伟大的邻国， 将帮助阿富汗构筑和平

“中国，我们伟大的邻国，可以在阿富汗的重建以及阿富汗人的经济发展和繁荣中发挥建设性和积极的作用。”

8月30日，塔利班发言人苏海尔·沙欣对中国作出表态。香港《南华早报》当天的报道称，苏海尔·沙欣告诉《本周亚洲》（This Week in Asia），塔利班希望与中国合作在阿富汗构筑和平，并将兑现其承诺，防止该国成为“恐怖分子的集结地”。

“我们准备与中国就如何在促进双方的相互关系、建立地区和平以及援助阿富汗重建方面稳步推进交换意见。”

苏海尔·沙欣周一发表上述言论之际，正值美军从阿富汗撤离的

最后期限8月31日前夕。就在几天前，极端组织“伊斯兰国呼罗珊分支”发动的自杀式炸弹袭击造成超百人死亡，其中包括13名美军士兵。

“中国，我们伟大的邻国，可以在阿富汗的重建以及阿富汗人的经济发展和繁荣中发挥建设性和积极的作用。期待中国发挥其作用。”

《南华早报》称，苏海尔·沙欣在采访中重申塔利班承诺不允许激进组织利用阿富汗作为袭击基地，并表示塔利班“向所有人发出了一个明确的信息，即任何人都不能利用阿富汗的土地来对付其邻国和其他国家”。

而此前一天，中国国务委员兼外长王毅8月29日应约同美国国务卿布林肯通电话时表示，

阿富汗国内形势已发生根本性变化，各方有必要同塔利班进行接触，积极引导。

中国阿富汗事务特使岳晓勇日前在接受中国媒体的采访时也表示，从长远的角度，以建设性的眼光看，中国准备好了参与阿富汗的和平重建。

值得注意的是，岳晓勇在采访中还提及近年来在我国新疆境内策划实施一系列暴力恐怖犯罪、造成大量无辜群众和警察伤亡的恐怖组织“东伊运”。

“在中国，我们知道，国际社会也都知道，‘东伊运’是在阿富汗境内活动的国际恐怖组织之一。我们已经与塔利班沟通过，而且塔利班也承诺他们会完全全摆脱恐怖主义团体，坚决与阿富汗境内

的恐怖组织斗争到底。未来的阿富汗，不会再成为任何恐怖组织的避风港。”岳晓勇说。

总部设在英国的一家反恐组织副主任法·杰弗里认为，上周在喀布尔机场发生的爆炸事件以及随后“伊斯兰国呼罗珊分支”宣布对此次恐袭负责，可能会让中国“紧张”，并推动与塔利班的合作。杰弗里说：“目前，塔利班被多国视为在阿富汗当地唯一有能力对付‘伊斯兰国呼罗珊分支’的组织。”

杰弗里表示，塔利班在库纳尔省和楠格哈尔省的战场上成功地打击了“伊斯兰国呼罗珊分支”。他补充说，“伊斯兰国呼罗珊分支”不会忘记这次失败，可能会寻求报复。

“在未来，‘伊

伊斯兰国呼罗珊分支’很可能重新出现，塔利班和‘伊斯兰国呼罗珊分支’之间很可能最终爆发第二次战争。”杰弗里说，“塔利班和‘伊斯兰国呼罗珊分支’之间的第一次战争，是塔利班赢，如果发生第二次战争，同样的事情很可能再次发生。”

阿富汗拥有世界上最大的未开发铜、煤、铁、天然气、钴、汞、黄金、锂和钽储量，价值超过1万亿美元。但历经30多年战乱，交通、通信、工业、教育和农业基础设施遭到严重破坏。《南华早报》称，中国尚未正式承认塔利班为“阿富汗合法政府”。杰弗里认为，塔利班“肯定希望”获得北京承认，但中国将与该地区国家，特别是巴基斯坦协调。（完）

环球网